

Под знаком деловитости и целеустремленности

Партийные организации вступили в следующий этап отчетно-выборной кампании. Начинаются отчеты и выборы в первичных организациях.

Первые отчетно-выборные собрания показывают возросший уровень активности коммунистов, требовательности к себе и своим партийным органам за состояние дел в коллективах. Характерным примером является собрание коммунистов камвольно-суконного комбината. На нем состоялся откровенный деловой разговор о причинах отставания предприятия, о путях его преодоления. В выступлениях участников собрания была дана принципиальная оценка деятельности бюро, всей партийной организации.

Нынешний отчетный период в жизни первичных партийных организаций богат по своему содержанию. Всеноарное движение за успешное выполнение планов определяющего года переросло в борьбу за досрочное выполнение пятилетки в целом. В авангарде этого движения идут коммунисты, каждый день, каждый месяц показывая новые образцы в труде, пример настойчивости в достижении поставленной цели.

Но мы не можем закрывать глаза на то, что некоторые предприятия и особенно строительные организации заметно отстают от общего ритма, взятого трудовыми коллективами города в определяющем году пятилетки. Не могут не понимать, к примеру, коммунисты Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой», Полысаевского завода КПДС, что на совести этих коллективов срыв программы жилищного строительства. Они обязаны с максимальным вниманием разобраться в причинах отставания, наметить меры его преодоления. По большому принципиальному счету должен состояться разговор на отчетно-выборных партийных собраниях швейного объединения «Одежда» и других отстающих предприятий.

На отчетно-выборных собраниях необходимо всесторонне проанализировать состояние дел в своем коллективе, подвести итоги работы по выполнению решений XXIV съезда партии, областной и городской партийных конференций. Следует так повести собрания, чтобы на них поменьше было общих деклараций, побольше внимания глубокому анализу как достигнутых успехов, так и допущенных промахов, причин их породивших.

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком повышения роли и ответственности партийных организаций за выполнение государственных планов и социалистических обязательств четвертого года и пятилетки в целом. Они призваны всемерно способствовать дальнейшему росту активности коммунистов в решении задач, стоящих перед коллективами, мобилизовать всех трудящихся на повышение эффективности производства, улучшение качества продукции. Необходимо обратить внимание на совершенствование методов хозяйствования и управления производством, на активное выявление и использование имеющихся резервов.

В ходе собраний следует глубоко рассмотреть вопросы идеино-политического воспитания коммунистов и всех трудящихся, действенность политпросвещения, экономического всеобщего, массовых форм пропаганды, агитационной работы. Нельзя пройти мимо таких вопросов, как усиление контроля и проверки исполнения принятых решений, повышение ответственности кадров за порученное дело.

Обстановка откровенного делового разговора, глубокой заинтересованности всех коммунистов в дальнейшем улучшении положения в своих коллективах должна царить на каждом отчетно-выборном собрании. Только в этом случае можно будет выработать целеустремленное решение-программу деятельности парторганизации на дальнейший период. Важным условием эффективности отчетно-выборных собраний для дальнейшей деятельности партийных организаций является внимательный анализ и обобщение критических замечаний и предложений коммунистов и разработка мероприятий по их претворению в жизнь.

Организованность в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний, активность, боевитость всех коммунистов в ходе обсуждения отчетных докладов — залог успешного решения больших и ответственных задач, стоящих перед парторганизациями на завершающем этапе девятой пятилетки.

Военный парад в Берлине

БЕРЛИН. (ТАСС). 7 октября — знаменательный день в жизни Германской Демократической Республики. 25 лет назад в этот день было провозглашено первое в истории Германии социалистическое государство рабочих и крестьян. Участие в юбилейных торжествах советской партийно-правительственной делегации во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым придало празднику особую значимость.

По случаю 25-летия ГДР на Карл-Маркс-Аллее в Берлине состоялся парад Национальной Народной Армии.

На центральной трибуне на-

ходились Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, Первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер, Председатель Государственного совета ГДР В. Штоф, Председатель Совета Министров ГДР Х. Зиндерман, члены советской делегации, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК СЕПГ, члены Государственно-го совета ГДР.

Военный парад в Берлине продемонстрировал готовность Национальной Народной Армии ГДР плечом к плечу с братскими армиями стран Варшавского договора защищать социалистические завоевания трудящихся республики, стоять на страже мира.

Ленинский шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года

№ 199 (11072) • Среда, 9 октября 1974 г. • Цена 2 коп.

Пятилетку-досрочно!



СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ БРИГАД

• В бригаде Ю. Черепова

Как уже сообщалось, коллектив очистной бригады шахты «Октябрьская» пересмотрел свои обязательства. Он решил закончить выполнение пятилетнего плана 20 октября. Сейчас горняки ежесуточно выдают по три тысячи тонн угля. В результате за первую неделю октября добыта 21 тысяча тонн угля. До завершения пятилетнего плана осталось выдать 33 тысячи тонн.

• В бригаде А. Попова

В бригаде А. Т. Попова шахты имени 7 Ноября в октябре также возрос накал социалистического соревнования. Ее члены решили опередить инициатора по досрочному выполнению пятилетнего плана. Сейчас нагрузка на комплекс с каждым днем растет. Работая при суточном плане 1900 тонн, бригада выдает более двух тысяч тонн угля. До завершения пятилетнего плана ей осталось выдать 22 тысячи тонн.

М. ШАЕВ.

ЛУЧШИЕ В ЦЕХЕ

Коллектив очистной бригады П. Н. Соколова шахты имени Ярославского в текущем году труждется ритмично. Ежемесячно перекрывает плановые показатели. За девять месяцев горняки бригады записали на свой сверхплановый счет более 35 тысяч тонн угля.

Успешная работа бригады стала возможной благодаря хорошей организации социалистического соревнования между звенями, лидером которого является звено полного кавалера заслуг «Шахтерской славы» Василия Арсентьевича ПАСТУХА. Горняки этого звена ежесменно перевыполняют полученный наряд.

На снимке: звеньевой В. А. ПАСТУХ.
Фото Э. Костромина.

И на этот раз в числе других лучшими по профессии в чесальном производстве КСК стали Р. Шестакова, Л. Кузнецова, Б. Хакимова. В сентябре, как и в прошлом месяце, они успешно работали на проектной производительности оборудования.

Этих работниц отличают большой опыт, знание своей машины, и самое главное, они стремятся полу- чить удовлетворение от своего труда.

Сейчас чесальщицы успешно работают над выполнением плана октября. Например, Р. Шестакова при норме выработки 936 килограммов выпускает топса более 1000 килограммов.

В. ПЕТРОВ.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГОРОДА за сентябрь и III квартал 1974 года

(В первой колонке — итог за сентябрь, во второй — за квартал).

ШАХТЫ:				
Имени Кирова	133	119	«Кузбассэлемент»	96
Имени Ярославского	104	112	Электроламповый	97
Шахтоуправление			Кирпичный	100
«Кольчугинское»	107	116	Клеевой	110
«Комсомолец»	109	107	Полысаевский ЖБИ	113
Имени 7 Ноября	118	102	Ленинский межзавод	64
«Полысаевская»	82	86	Гормолзавод	102
«Октябрьская»	110	106	Завод шахтопожарного	
«Кузнецкая»	110	105	оборудования	99
«Заречная»	87	95		91
Ленинское шахтоуправление	86	96		

РАЗРЕЗЫ:				
«Грамотейнский»	106	104	Камвольно-суконный	76
«Моховский»	119	107	Мясокомбинат	103

МАСТЕРСКИЕ:				
ЦЭММ комбината			Макаронная	158
«Кузбассуголь»	119	113	Обувная	122
РММ	104	90	Мебельная	100

ЗАВОДЫ:				
«Красный Октябрь»	69	91	Швейное объединение	150
Полукоксования	102	102	«Одежда»	104

ИТОГО ПО ГОРОДУ:				
	102,6	97,1		

ИНФОРМАЦИЯ

• ПО НАШЕМУ ГОРОДУ •

Планируют депутаты

В конце прошлой недели состоялось заседание депутатского совета № 15 (район школы № 12). Депутаты наметили план работы на четвертый квартал текущего года и утвердили график дежурства депутатов по приему избирателей.

В план включены такие мероприятия, как организация шествия депутатов над трудно-вознаграждаемыми детьми, отчеты перед советом начальника ЖКХ № 1 Г. В. Бачиной о подготовке жилья помещений микрорайона к зиме, директора магазина № 12 о культуре обслуживания населения. Намечено также открытие оперативного «уполномоченного» милиции перед избирателями о положении дел, сказывающихся на правопорядке на участке.

В. ВОЛОДИН.

Идет подписька

Во всех коллективах шахты «Октябрьская» идет подписка на периодическую печать. Надо заметить, что на тех участках и цехах, где партийные организации умело силировали и организовали работу распространителей печати, там и подписька проходит успешнее. Очень дружно прошла подписка на техкомплексе (секретарь партбюро Д. А. Кудрин). Общественный распространитель Вера Грицаева при выборе подписькинами газет учитывает знания и запросы каждого. Здесь газету «Правда» выписали 18 человек, «Комсомольскую правду» — 15, «Труд» — 30, «Ленинский шахтер» — 48. Всего на 1521 рубль.

Активно прошла подписька и в механическом цехе (секретарь партбюро А. Т. Будников). Общественный распространитель Галина Кузькова сумела разные времена заставить подпиську и престиж ее с широким охватом трудающих. Работники мехеха выписали газет и журналов на 711 рублей. В других цехах и на участках подписька продолжается.

В. ТОНЫШЕВ.

Селяне благодарят

В колхозе «Страна Советов» завершился уборка картофеля. Большую помощь селянам оказали учащиеся Ленинск-Кузнецкого медицинского училища. На картофельных плантациях работало 90 человек. Коллектив будущих медиков трудился добросовестно, не допускал потерь урожая.

Благодаря помощи горожан-хозяев в срок завершило уборку картофеля на 65 гектарах, своевременно засыпало на семена для будущего урожая 240 тонн клубней.

И. ТИМОФЕЕВ.



ВАЖНЫЙ ШАГ

Вступление в ряды Коммунистической партии Советского Союза — это ответственный и очень волнующий момент. Он запоминается на всю жизнь, так как человек добровольно берет на себя обязанности быть первым в рядах борцов за правду, за светлое будущее страны.

На шахте имени 7 Ноября партийная организация пополняется, в основном, за счет передовых рабочих, лучших представителей комсомола. Только в этом году 15 комсомольцев стали членами и кандидатами в члены КПСС.

На нашем снимке вы видите секретаря комитета ВЛКСМ шахты имени 7 Ноября Алексея Емельяненко (справа), горнорабочих Владимира Лазарева, Анатолия Сластенина и механика участка Олега Устинова. Как подготовились комсомольцы к вступлению в партию? Об этом ведет с ними разговор секретарь комитета ВЛКСМ.

А. СТЕПНОЙ.

Фото А. Шмакова.

БЕЗ ХОЗЯИНА...

• Стройки — ударный фронт!

Два месяца назад в нашей газете уже шла речь о бесхозяйственности, которая становится все более явной. Но руководство генподрядной организации — Ленинского СУ треста «Кузбасскстрой» — да и субподрядных организаций не сделали правильных выводов...

Тот, кто был на объекте прошлой осенью и посетил его сейчас, поразится бесхозяйственности.

— Растили здесь все то, что хуже подростков, то ли хозяева индивидуальных домов...

Выходит и виновных нет.

Они словно превратились в невидимок и творят на объектах то, что им вздумается на глазах у руководителей строительной организации. И никто их, кроме них самих, не схватит за руку.

— Если за два месяца управимся с ремонтом и покраской, то будем хорошо, — соображает мастер отделочного участка Г. А. Ивачева.

Причем, управляться придется силами не одной бригады, которая работает здесь, а только стало известно о втором участке, который ни спрашивали.

Вновь срываются сроки ввода в эксплуатацию этого важного объекта. Дополнительно возникшие строительно-монтажные работы сейчас

(весь год) — никто из них не давал вразумительного ответа. Имут плачами;

— Растили здесь все то, что хуже подростков, то ли хозяева индивидуальных домов...

— Мы стекольщики, уже по третьему заходу на объекте, — сетует В. Д. Маланин, рабочий третьего участка.

— И мы тоже, — говорят плотники-столяры из бригады Л. А. Макарова.

— Если за два месяца управимся с ремонтом и покраской, то будем хорошо, — соображает мастер отделочного участка Г. А. Ивачева.

Причем, управляться придется силами не одной бригады, которая работает здесь, а еще четырех. Их подвода на объектах ждут со дня на день.

Вновь срываются сроки ввода в эксплуатацию этого важного объекта. Дополнительно возникшие строительно-монтажные работы сейчас

дезориентируют строителей; не дают им возможности вести дела согласно той последовательности, которая требуется. Электрики, например, вершат свою долю после отделчиков. Сантехники приступают к работе, когда отделка в помещениях уже завершена. И многое переделывается снова да ладом. Нет никакой согласованности, нет хозяина-руководителя из подрядной организации, который бы здесь осуществлял контроль и направлял работу строителей. И из-за этого сейчас ходят гуськом без дела работники «Запсибэлектромонтажа», мыкаются с места на место слесари месяца Ленинского СУ № 1, которым поручили «оживить» отопительную систему. По-прежнему часто простаивают каменщики. Электроэнергии управления, работники «Союзэлфтимонтажа», не имеют электродов.

Кто же этот лохолей, что позволил ему здесь разрушить то, что было создано руками человека? Кого ни спрашивали мы: начальника участка И. В. Воронина, мастера А. И. Одинцова (а он здесь «просидел»

все время) и др. Ни одного

из них не вспомнили.

Правду в народе говорят, что без хозяина и дом сирота. У строящейся башни формально числится хозяин много, а фактически нет ни одного.

Г. ДМИТРИЕВ.

К вопросу о вежливости

(По письмам читателей о службе быта)

Пассажир, имея билет, опоздал на автобус, следующий в другой населенный пункт. Он огорчен, растерян. Может, еще не погодно, билет остался действительным?

В одном окошечке автовокзала кассир (Л. Кудинова) предложила ему повторять билет как уже недействительный. В другом (кассир Т. Жукова) ад-ресовала к стене, где «всегда правила, и если есть глаза, можно их прочитать». Диспетчер же пояснила: «Доплатят 25 процентов стоимости билета и сядешь на следующий автобус». Окрайленный ответом, пассажир — к кассе, но его там встречали снова в шоке: «Мы таких правил не знаем». Шофер, подошедшего рейсового автобуса без всяких разговоров взял с пассажира доплату и посадил в автобус. Об этой истории рассказал в письме в редакцию В. Павленко. Рассказал с возмущением, почему, мол, на нашем автобусе работают такие разнодушные люди, которые тяготятся разговаривать с клиентом корректно, проявляют к нему максимум холода и отчужде-

ния, даже, порой, неприязни. Диспетчер отказывается называть фамилии кассиров, кассиры отказываются в конечном итоге от своих слов, книга жалоб заполнена на пассажира за семью замками. Ну как можно так относиться к людям?

О другом факте грубости работников автобуса сообщает семья Малеевых: «Нам часто приходится сидеть с ребенком в с. Борисово и много раз мы сталкивались с грубостью контроллера Р. Ильиной. На замечания пассажиров она может ответить пренебрежительно: «Подумаешь, интеллигенты...».

Подобные примеры можно приводить еще и еще. Не только о служащих автобуса.

Полагают порой, что вежливость вообще и вежливость работников сферы обслуживания предполагает в качестве непременного атрибута ослепительную улыбку и этакое ласковое обращение к клиенту. Безусловно, качества эти для вежливого человека неотъемлемы.

Часто приходят в редакцию письма, жалобы на обсчет покупателей. Воз-

МОДА ПРЕДЛАГАЕТ



Москва. В Общесоюзном Доме моделей состоялась демонстрация мод к предстоящему осеннему-зимнему сезону 1974—1975 года. Впервые в демонстрации приняли участие представители столицы и х предпринятий и производственных объединений «Вымпел», «Салют», «Москвичка». Одновременно парном показе демонстрировались модели, разработанные художниками-модельерами, и изделия, сошедшие с конвейеров фабрик.

Обучение музыке — процесс сложный. Дети должны любить музыку, песни так же, как они любят цветы и солнце. Не помню, чье это высказывание, но оно несомненно. И ребята здесь учат играть на виолончели и барабане. В концертном зале школы побывали учащиеся школ, училища, горного техникума. В проведении лекций самое активное участие принимают такие учителя, как В. В. Зубов, Л. И. Сырева, Н. Ф. Григорьев.

В этом году при школе был открыт народный университет музыкальной культуры. На его занятиях побывало свыше 800 человек.

Коллектив награжден Почетными грамотами и дипломами союза сочинения на тему: «Музыка в моей жизни». Ребята говорили о том, что язык музыки можно все передать, обо всем рассказать. Мало лю-

дей учащихся возвращаются в родную школу, но уже в качестве педагогов. Это целестремленные люди, работающие творчески, с энтузиазмом. Н. Г. Баранова, Г. М. Костюченко, С. Юрова, В. И. Болтенков. Сейчас в школе работает 10 выпускников, третья часть состава всего педагогического коллектива. Все они учат ребят любить и понимать музыку. И пусть не многие из детей будут здесь учиться на уроках по специальности, но и на занятых музыкальной литературой. На одном из них писали сочинение на тему: «Музыка в моей жизни». Ребята говорили о том, что язык музыки можно все передать, обо всем рассказать. Мало лю-

дей смены прошел в молчаливой, напряженной работе.

— Вот как мы хлеб бережем, — тихо произнес он. — На заводе, где работают горячими, разбросаны кусочки хлеба, которые не успевают унести, — сказал он. — На заводе, где работают горячими, разбросаны кусочки хлеба, которые не успевают унести, — сказал он.

Неожиданно один из них отставил свою лопату, нагнулся и осторожно взял что-то в руки.

Кто-то слабо возразил:

— А может человек не может справиться с буфетным «тортом»?

— Так хлеб не бесценен, не пустая порода.

Горячая приподнята находка на ладони, и тут находившиеся поблизости увидели, что это

хлеб в газету.

Н. БОВРОВ.

Воспитание музыкой

Документы, к сожалению, не сохранили статистики, но известно, что в конце 1949—1950 годов число учащихся в музыкальной школе не превышало 40 человек. Из инструментов были барабан, пианино и несколько скрипок.

С каждым годом школу вливалось все больше и больше ребят. И сейчас, в основном, удовлетворяются просьбами всех, кто желает получить музыкальное образование. Судите сами: сейчас в школе насчитывается более 500 учащихся.

С дзва последних года слалами ребят и учителей было дано впечатление количества концертов, на которых присутствовали тысячи школьников. В концертном зале школы побывали учащиеся школ, училищ, значительную сократил сроки строительства судов. Если первый сухогруз «Коломна» строился свыше двух лет, то теперь корабли России строят более крупные морские суда с частично автоматизированной системой управления судовыми машинами всего за шесть месяцев.

• ИСЛАМАБАД. Бесплатное обучение введено в старших классах государственных школ провинции Пенджаб. Это решение принято в соответствии с реформой в области образования, провозглашенной правительством Пакистана в 1972 году.

• ДАККА. В Народной Республике Бангладеш началась работа большая группа советских врачей-эндемиологов. В их задача входит проведение массовой вакцинации населения против холеры, вспышки которой зарегистрированы в ряде районов страны. В Дакку доставлено из самолетов из СССР 24 тонны вакцины, медикаментов и оборудования.

• НЬЮ-ЙОРК. В сентябре американцы платили за продукты питания на 12 процентов больше, чем в начале этого года. Результаты ежемесячного исследования роста цен, проводимого агентством Ассошиэйтед Пресс в 13 крупнейших городах США показывают, что быстрее всего дорожают такие продукты питания, как яйца, сахар. В начале октября стоимость была на 2,3 процента выше, чем в начале сентября.

(ТАСС).

Картинки жизни

ХЛЕБ

была обыкновенная краюшка белого хлеба.

— Вот как мы хлеб бережем, — тихо произнес он. — На заводе, где работают горячими, разбросаны кусочки хлеба, большие глаза, а потом швыряются им.

Кто-то слабо возразил:

— А может человек не может справиться с буфетным «тортом»?

— Так хлеб не бесценен, не пустая порода.

Горячая приподнята находка на ладони, и тут находившиеся поблизости увидели, что это

хлеб в газету.

Н. БОВРОВ.

мажет краюшку иногда и ошибается. Но зачем же в таких случаях защищаться нападением? Под сомнение ставится честность покупателя. На поверхности же оказывается: ошибка была действительно. Администрация оправдывается, что в таких случаях дает ответ: «такой-то продавец или кассир ошиблись...».

И никогда не упоминается: «покупателю принесены извинения».

Потому что опять же о вежливости не вспомнили.

Забывают часто об этикете на фабрике химчистки, когда возвращают клиенту испорченную вещь. Претензии встречаются враждебно: «Она (вещь



ЖАНРЫ газетных материалов отличаются один от другого методом подачи и стилем изложения, средствами, применяемыми для отображения фактов, приемами передачи виденного и т. д. Общее между ними то, что все они разными способами и методами служат одной цели — коммунистическому воспитанию советских людей, расширению их культурного кругозора. «Поменьше политической трескотни, побольше внимания самым простым, но живым, из жизни взятым, жизнью проверенным фактам коммунистического строительства», — это указание В. И. Ленина, относящееся ко времени рождения советской печати, является ее основой и в наши дни.

Материалы информационных жанров занимают около 50 процентов газетной площади. Поэтому наше обучение мы начнем с них. Тематика их так же широка и многообразна, как разнообразна жизнь. Чем ярче и убедительнее отражает информация то, чем сегодня живет наш народ, к чему направлены дела и помыслы трудающихся, тем она интереснее и содержательнее.

Было бы, например, странно и нелепо, если бы в разгар героической борьбы советского народа за новый мощный подъем промышленности и сельского хозяйства, газетная

Беседа первая

Информационные жанры: выбор и разработка темы

информация обходила эту тему, не касалась ее. Социалистическое соревнование приняло в нашей стране всенародный характер. Ничего, кроме недоумения и досады читателя, которая не информировала бы его о ходе социалистического соревнования, о достигнутых успехах, об опыте передовиков, о том, как соревнование помогает отстающим подтягиваться до уровня передовых.

Информационные материалы должны пропагандировать лучшее, передовое, — это бесспорно. Но вместе с тем они включают в себя такое, могучее и действенное оружие критики, как сравнение. Рассказывая о лучших, необходимо сравнивать передовые показатели со средними, показывать, что наряду с передовыми есть и отстающие участки, хотя производственные условия у передовых и у отстающих одинаковы.

Само собой разумеется, темы информационных материалов не могут ограничиваться производством. Необходимо широко и всесторонне показывать рост социалистической культуры, освещать быт советских людей. Кругозор читателя широк и всесторонен.

К материалам информационного жанра относят хронику, краткую и расширенную информацию, интервью, отчет, зарисовку, путевые заметки, репортаж. У этих жанров есть одна общая цель — скжато, кратко, без общих рассуждений, оперативно сообщать читателям о злободневных фактах, о чьей-либо деятельности

ности, о характерных событиях. Материалы информационных жанров агитируют самими фактами.

Основой информационных материалов является новость (в подавляющем большинстве сообщения о положительных событиях). От того, насколько эта новость будет важна, ярка, интересна и злободневна, во многом будет зависеть судьба информационного материала — его размер, место на газетной полосе, успех у читателей.

Чтобы материалы информационных жанров получили право на опубликование, нужен информационный повод, т. е. такой факт, который бы служил толчком, предлогом для их написания. Например, завод освоил изготовление нового уникального станка. Предлогом, поводом для написания информационного материала об этом может послужить следующее: день окончания его сборки, запуск в серийное производство, модернизация, приведшая к созданию новой модели этой серии и т. п.

Для создания информационных материалов нужен и оперативный повод. Он должен указывать на свежесть, новизну материала. Под оперативностью подразумевается быстрое освещение фактов и событий, имеющих общественное значение и интересных для читателей. Ценность информации возрастает, когда в ней присутствуют слова «сегодня» или «вчера». Факт или событие, которым посвящена информация, необходимо довести до широкого круга читателей сразу же после того, как

они произошли. Информация «вне времени» и не передающая живого дыхания сегодняшнего дня не нужна нашей печати.

Готовя информационные материалы, надо очень тщательно изучать факты, проверять, соответствуют ли полученные сообщения действительности, оценивать их по существу, чтобы информация действительно рассказывала о новом явлении в жизни, об интересном событии.

Информация призвана не только сообщать о фактах, но и показывать их смысл. А это возможно только в том случае, когда отбирается факт, имеющий общественное значение и воспитательное воздействие.

В центре информации — не мертвые вещи, не сухие цифры, почерпнутые из сводок и донесений, а живые люди, их дела, их успехи, достигнутые в борьбе с препятствиями и трудностями. А это обязывает писать информацию лаконично, без общих фраз и рассуждений, доходчивым и простым языком. Ясность и выразительность изложения достигается лишь при четкости замысла, идеи информационных материалов. Хорошо написать такой материал можно только при условии, если автор ясно представляет, для какой цели он пишет, о чем новом и интересном он хочет рассказать читателю, к чему его призывает.

★ ★ ★

В следующей беседе-лекции мы расскажем об особенностях некоторых информационных жанров и дадим практическое задание.

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

ШАХМАТЫ

Старт дан

Сыгран первый тур очередного командного первенства города по шахматам. Более десяти коллективов предприятий подали заявки на участие в этом турнире. В прошедшее воскресенье во Дворце культуры имени Ярославского состоялось торжественное открытие соревнований. С приветственным словом выступил председатель горкома по физкультуре и спорту А. Игнатов.

В первый день турнира прошел и первый тур. Жребий распорядился так, что фавориты встречались с аутсайдерами. Никаких сюрпризов не произошло. Победили сильнейшие — шахматисты шахты «Октябрьская», шахтоуправления «Кольчугинское».

Каждый год в первое воскресенье октября в парке имени Горького проходит традиционный легкоатлетический кросс, посвященный закрытию сезона. В прошедшее воскресенье более 80 спортсменов вышли на традиционные стартеры.

Поначалу казалось, что первенство будет за текстильщиками, поскольку две представ-

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА Под занавес сезона

вительницы команды КСК — Л. Попова и Л. Курицына — заняли первые места соответственно на дистанциях 500 и 1000 метров. Однако в зачете по лучшим результатам лидером в командном зачете стали спортсмены педагогического училища. А вот у мужчин

сильнейшими оказались ярославцы. Окончательную победу им принес Валентин Михеев, финишировавший первым на дистанции 3000 метров.

Победители и призеры в командном и личном зачетах награждены грамотами и призами.

ФУТБОЛ Адрес кубка прежний

Во втором матче играли «Автомобилист» и команда шахты «Кузнецкая». Победили водители, забившие в ворота соперников два мяча и пропустившие один.

Но самой интересной встречей, конечно же, была финальная игра между футболистами команд шахт имени 7 Ноября и «Октябрьская». Многие ожидали болельщики от нового чемпиона города, но, видимо, не хватило ему сил. Если в

первом тайме он еще оказался сопротивление на два гола, ответив одним, то во втором — полное преимущество было на стороне некогда трехкратных чемпионов области. Футболисты «Октябрьской» забили во втором тайме еще два гола. И победили со счетом 4:1.

Кубок «Золотая осень» остался на второй год у коллектива шахты «Октябрьская».

телефильма «Ну что же ты, папа?». 1 и 2-я серии. ГДР. 22.30 «Песня далекая и близкая». Ведет передачу народный артист РСФСР композитор В. Левашов. 23.00 «Время».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

В ОТДЕЛЕ МИЛИЦИИ

31 августа 1974 года около 21 часа на автобусной остановке «ГУМ» было нанесено ножевое ранение гр. Гусеву В. П. Ранение нанесено после ссоры в автобусе марки ЛИАЗ, следившем по маршруту № 3 «Шахта им. 7 Ноября — Центральный рынок».

Городской отдел внутренних дел просит граждан, находящихся в момент совершения преступления на автобусной остановке или ехавших вместе с Гусевым в автобусе, явиться в ГОВД в кабинет № 35 или позвонить по телефону 2-21-51.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной широкоэкранный художественный фильм ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ (2 серии. 1-я серия — «Я — ШАПОВАЛОВ», 2-я серия — «РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ») (10.40, 15.30, 18.50). КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА (9.20, 14, 22).

Зал кинохроники ПОЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ (11, 15).

Центральный ДК РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА (17, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО ЛИЧНО ИЗВЕСТЕН. ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО (17, 20).

ДК им. ЛЕНИНА В БОИ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ» (16, 18, 20). ОГОНЬ В НОЧИ (14).

ДК шахты «ПОЛЫСАЕВСКАЯ» ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ» ЗОЛОТО МАККЕННЫ (12, 17, 20).

Кинотеатр «РАССВЕТ» БЕЛЫЕ ВОЛКИ (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА» Новый художественный фильм ВОЗВРАТА НЕТ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). К НАМ ПРИЛЕТАЮТ ПТИЦЫ (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА» СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИВКА (16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Завод «Красный Октябрь» и бирю по трудуоустройству приглашают на работу электросварщиков, котельщиков, рабочих на полуавтоматическую линию. Оплата труда сделанная, 220—250 рублей в месяц.

Обращаться в бирю по трудуоустройству: пр. Кирова, 38а.

Продается дом по ул. Напалнина, 15 (район 10-го участка).

Коллектив треста «Кузбассуглегеология» выражает соболезнование главному механику треста Б. В. Радыгину по поводу смерти его матери Анны Лаврентьевны

Коллектив школы-интерната № 23 для слепых и слабовидящих с глубоким прискорбием извещает о трагической смерти шофера ЧИБИТКОВА

Николая Григорьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 31280. ОП 16552. Заказ № 9159.

Телевидение

СРЕДА, 9 ОКТЯБРЯ
I ПРОГРАММА. Кемерово.
11.30 «Вратарь». Художественный фильм. 12.15 «Хозяин». Художественный фильм. Москва, 16.30



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.